
Ata da Sessão Ordinária do dia 02 
de maio de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos dois dias de maio de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou a 
mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário e José Trava, Segundo 
Secretário, para procedimento das leituras constantes do Pequeno Expediente:  
Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do oficio nº. 025/16 da 
diretoria executiva da PREVIPORTO, dando ciência de eleição para composição 
do Conselho Curador; Leitura do ofício nº. 017/16 emitido pela Secretaria 
Municipal de Agricultura, o qual solicita que seja designado um vereador para 
compor a Comissão Organizadora da Feira Livre. Leitura do ofício nº. 062/16 
assinado pela Secretaria Municipal de Saúde dando conhecimento das novas 
instalações da Farmácia Municipal; Leitura do Projeto de Lei nº. 011/16 de 
autoria do Poder Executivo o qual dispõe sobre “Autorização para abertura de 
crédito adicional especial”; Leitura do Projeto de Lei nº. 012/16 do Poder 
Executivo que “Ratifica alterações no contrato com Consórcio Nascentes do 
Pantanal”; Leitura do Projeto de Lei nº. 014/16 elaborado pelo Vereador 
Henrique Alberto Moura que trata de “Proibição do corte de fornecimento de 
águas em dias específicos por falta de pagamento, proibição da cobrança da 
taxa de religação de água em caso de corte, obrigação de mais de uma 
instituição para pagamento de boletos e sobre a falta de água”; Leitura do 
Parecer nº. 009/16 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, correlato ao 
Projeto de Lei nº. 008/16 (Criação do Conselho Municipal de Políticas sobre 
Drogas); Leitura do Parecer nº. 010/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização, relacionado ao Projeto de Lei nº. 008/16 (Criação do Conselho 
Municipal de Políticas sobre Drogas); Leitura do Parecer nº. 004/16 da Comissão 
de Educação, Saúde, Assistência Social, Segurança Pública e Direitos Humanos 
relativo ao Projeto de Lei nº. 008/16 (Criação do Conselho Municipal de Políticas 
sobre Drogas) e Leituras das Indicações nos. 023 e 024/16, ambas de autoria do 
Vereador Walter Pereira da Silva, a primeira apontando a necessidade de 
aquisição de um aparelho de raios X para o PSF urbano e a segunda propondo a 
aquisição de um caminhão coletor de lixo. Ato Contínuo, os Projetos de Leis nos. 



011, 012 e 014/16 ficaram em pauta para apreciação das matérias. As demais 
proposituras foram encaminhadas para a Ordem do Dia da Sessão. Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não 
houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: O Parecer nº. 008/16 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 010/16 da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Parecer nº. 004/16 da Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência Social, Segurança Pública e Direitos Humanos foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 008/16 do 
Poder Executivo foi colocado em primeira discussão e não havendo 
manifestação, foi lançado em primeira votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes em primeira deliberação. As Indicações nos. 023 e 
024/16 do Vereador Walter Pereira foram colocadas separadamente em 
discussão única e não havendo manifestação, foram lançadas separadamente 
em única votação, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. O Projeto 
Decreto Legislativo nº. 001/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização, relativo às Contas Anuais de Governo da Prefeitura Municipal de 
Porto Esperidião, exercício 2014, foi colocado em segunda discussão e lançado 
em segunda votação, com a Presidenta esclarecendo que o critério adotado para 
a votação, conforme disposto no Regimento Interno, é a votação nominal, com o 
Vereador respondendo sim ou não ao Projeto Decreto Legislativo. Prosseguindo, 
a própria explicou que ao Presidente cabe o voto de desempate, portanto, 
ficando o seu nome como último dos votantes. Colocado isto, convocou o 
Primeiro Secretário para contabilizar os votos favoráveis ao Projeto Decreto e o 
Segundo Secretário para contabilizar os votos contrários ao mesmo. Procedeu à 
chamada, em ordem alfabética, dos Parlamentares para votação, começando 
pelo Vereador Austrogilson Bomparto Pinto de Miranda, o qual deliberou a favor 
da aprovação do Projeto Decreto. Prosseguindo, o Vereador Daniel Francisco de 
Oliveira, manifestou-se a favor do Projeto Decreto; Henrique Alberto Moura, 
favorável ao Projeto Decreto; José Trava, favorável ao Projeto Decreto; Juvenal 
José de Oliveira, favorável ao Projeto Decreto; Ricardo Pereira Junqueira, 
favorável ao Projeto Decreto; Sandro Ronaldo Ferreira, favorável ao Projeto 
Decreto; Walter Pereira da Silva votou a favor do Projeto Decreto e finalizando 
com Aline Barbosa de Freitas, favorável ao Projeto Decreto. Contabilizados os 
votos, a Presidenta proclamou a aprovação, em segunda votação, do Projeto 
Decreto Legislativo por 09 votos favoráveis, não sendo registrado nenhum voto 



contrário. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-
se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador 
Sandro Ronaldo, após as saudações, destacou a importância da participação de 
todos os vereadores na palestra Democracia Ativa que será aplicada pelo 
Tribunal de Contas em Mirassol D’Oeste no próximo dia 11. Deu conhecimento 
que o município recebeu enfim a camioneta da Vigilância Sanitária, 
oportunidade que aproveitou para parabenizar a todos os agentes de saúde do 
município, estende as congratulações para com a Secretaria de Obras pelas 
parcerias nas limpezas públicas. Veementemente, cobrou ações mais 
contundentes do governo do Estado no tocante a reconstrução de casas 
condenadas pela Defesa Civil por ocasião da enchente na região do Alto 
Aguapeí, destacando a inércia dos órgãos estaduais na morosidade de começar 
tais obras de reconstrução, sugerindo que se faça comissão para pressionar as 
autoridades competentes para resolução dessa problemática dos moradores 
dessa citada que estão desabrigados. Convidou a todos para participarem de 
audiência de prestação de contas da Secretaria Municipal de Saúde a ser 
realizada dia 04 do corrente mês. Terminou sua fala alertando a todos sobre 
golpistas que estão atuando na área de saúde, os quais telefonam para 
familiares de pacientes pedindo depósito em dinheiro para suposto atendimento 
especializado, prevenindo que consultem, primeiramente, os hospitais onde 
esses pacientes estão em tratamento para averiguar as veracidades dos fatos. 
Posteriormente, o Vereador Moraizinho, após os cumprimentos, parabenizou ao 
Vereador Walter Pereira pelas indicações apresentadas, avultando a economia 
que o município faria com despesas de translado de pacientes com a aquisição 
do aparelho de raios X. Seguidamente, o Vereador José Trava requereu 
verbalmente licença para deixar os trabalhos da Sessão e, emotivo, justificou sua 
saída à Presidenta em consequência de familiar que está sendo submetido à 
cirurgia de risco, requerimento prontamente deferido pela Presidência da Mesa 
Diretora. Logo, o Vereador Henrique Moura, posterior às saudações, defendeu a 
aprovação do Projeto de Lei de sua autoria que visa regulamentar a proibição de 
corte de fornecimento de água em dias específicos e proíbe a cobrança de taxa 
de religação, destacando sua indignação quanto ao valor cobrado dessa última e 
que em outros municípios de atuação da empresa que explora os serviços de 
abastecimento de água e coleta de esgoto em Porto Esperidião, essa lei já foi 
implantada. Sublinhou sua satisfação quanto ao atendimento do Executivo em 
relação à implantação de vistoria permanente dos veículos do transporte 
escolar, ouvindo essa confirmação em recente reunião agendada pela Mesa 
Diretora com o Prefeito e sua equipe. Parabenizou ao Secretário de Esportes 
pela realização dos jogos escolares municipais, em sua décima quarta edição, 
estendo as congratulações para com o Prefeito, relembrando os antecessores 



que fizeram desses jogos, uma constante no município. Posteriormente, o 
Vereador Juvenal de Oliveira, seguida aos cumprimentos, cobrou efusivamente 
que o Executivo encaminhe ao Legislativo o nome do responsável direto pelo 
transporte escolar. Na Ocasião, agradeceu a Antonio Carlos, Presidente dos 
Democratas, pela presença na Sessão. Sequencialmente, o Vereador Ricardo 
Junqueira, depois dos cumprimentos, conclamou aos demais Parlamentares 
para que busquem apoio de seus deputados para que cobrem do governo do 
Estado que seja viabilizado para a região um laboratório que faça exames sobre 
Zika vírus e Chikungunya, justificando tal propositura em função da demora de 
resultados desses exames quando realizados na Capital. Parabenizou ao Senador 
Wellington Fagundes pela luta em prol da liberação do FEX – Auxilio Financeiro 
para Fomento das Exportações, recurso este que em muito contribuirá para o 
município de Porto Esperidião. Não havendo mais orador, a Palavra Livre aos 
Vereadores foi encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: 
o Vereador Henrique Moura, voltando à Tribuna, solicitou que seja despachado 
ao Executivo oficio deste Parlamento requerendo respostas das indicações 
apresentadas pelos Vereadores. Parabenizou aos agentes de saúde pelas 
conquistas nesse setor, lembrando que o governador empenhou-se também 
nessa luta por meio do incentivo financeiro. Referenciou a data de ontem, 
primeiro de maio, rememorando as lutas para a conquista dos trabalhadores da 
atualidade. Requereu à Mesa Diretora que envie oficio ao Executivo cobrando 
proposta de Lei que trata sobre a reposição salarial dos servidores públicos 
municipal. Em continuidade, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: O 
Vereador Walter Pereira, usando da Tribuna, parabenizou ao Prefeito e aos 
Secretários de Esportes e de Educação pela realização dos jogos estudantis do 
munícipio. Congratulou com todos que fizeram a história de Porto Esperidião, 
antecipando os parabéns ao munícipio pela passagem dos 30 anos de 
emancipação político- administrativa. Adiantou que apresentará indicação que 
tratará de programa para aquisição de alimentos relacionada à CONAB. 
Agradeceu a todos do Instituto Hospital de Câncer de Mato Grosso, destacando 
a participação do Governo Municipal no empenho de prevenção dessa 
enfermidade, levando este benefício aos moradores de Vila Picada, Vila Cardo e 
também da sede do munícipio. Antecipou congratulações para com todas as 
genitoras de Porto Esperidião pela passagem do Dia das Mães. Deu 
conhecimento a todos que o quadro de saúde do familiar do Vereador José 
Trava que passa por cirurgia é grave, deixando palavras consoladoras ao mesmo. 
Solicitou que a Mesa Diretora promova Sessão Solene para outorga de títulos de 
cidadania e moção de aplausos. Nada mais havendo a tratar, a Presidenta da 
Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez 
as suas Considerações Finais: Parabenizou aos Vereadores pelas Indicações e 



projeto apresentados, congratulando com o Secretário de Esportes pela 
realização dos jogos escolares municipal. Parabenizou ao Vereador Daniel de 
Oliveira pela cooperação com os servidores da Secretaria de Obras para 
recuperação das estradas e pontes na região do Pau a Pique e Alto Aguapeí, 
enfatizando sua participação ativa nesse empreendimento. Convidou a todos os 
Vereadores para participarem de palestra do Tribunal de Contas que será 
realizada em Mirassol D’Oeste, no próximo dia 11, deixando a Secretaria do 
Legislativo à disposição para registro das inscrições e detalhamento final. 
Justificou ao Vereador Walter Pereira que a Sessão Solene para outorga de 
títulos e moções ora não foi possível devido ao acúmulo de trabalho, porém já 
determinou à Secretaria do Legislativo que agende data para a promoção dessa 
sessão. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, 
com a Presidenta Aline Barbosa de Freitas solicitando orações e pensamentos 
positivos para o familiar do Vereador José Trava que passa por cirurgia, 
agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima Sessão 
Ordinária. Eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi 
sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 



 
 
 

________________________ 
Aline Barbosa de Freitas 

Presidente  
 
 


